

# “一户一表”造样板 助推水务一体化

**本报讯** 日前，建德自来水公司在杨村桥镇杨村桥村实施的村级“一户一表”改造试点工程顺利完成。该工程的实施，为当地老百姓提供了更为优质的供水管理和服务，也有效解决了村集体水费收缴难的问题，同时为下一步全市域水务一体化工作提供了试点经验。

一段时期以来，建德自来水公司农村水费抄收实行总表制，通过与各村签订供水协议，对各村总表进行抄表收费，表后包括内部抄表、收费、供水设施的维护等工作，则由各村自行开展。但由于村集体缺乏专业的管理和运维人员，因而内部漏损、维修不及时、用户私接、抄表周期过长等一系列问题严重影响百姓用水体验和管网长效运维。

为给老百姓提供更优质的

供水管理和服务，建德自来水公司结合水务一体化进程，经科学研判，最终选取杨村桥镇杨村桥村作为试点，推广镇村级“一户一表”改造。

杨村桥镇杨村桥村由三个自然村组成，自来水管网使用年限长、管路复杂，管理难度大。面对这些问题，建德自来水公司积极帮助村委做好内部管网检漏排查、检修和内部水表普查等工作，全面分析和梳理现用水户和村民户数的差异以及部分用量异常情况和不收费用户情况等，并指导各村如何规范管理和维护。

资金问题是摆在改造工程前的一大现实难题。经过与镇、村多次沟通，最终在2022年11月确定由村、镇、上级主管部门三方共同出资对杨村桥村进行内部管网改造，从而保障了

工程有效推进。

2023年1月起，建德自来水公司已对杨村桥村供水体系实现了全面接管，共改造各类型口径管网4516米、水表1400余只、阀门1500余只。全面实现了抄表到户、服务到户的要求，同时对各支路加装了计量监测水表，对各片区管网漏损情况实现全面监控。

目前，全村1400余户头基本完成一户一表改造，打通农村供水管理和服务“最后一米”，为后续农村供水管网改造提供了样板标杆，也为水务一体化工作提供了有效经验。未来，建德自来水公司将始终坚持“水为民生”理念，为全力打造“幸福宜居之城、文旅共富样本”持续贡献力量。

(通讯员 金杰)



**本报讯** 为切实推进暑期消防安全宣传教育工作，普及消防安全知识，提升广大青少年消防安全意识及防范能力，近日，新安江街道沧滩社区联合新安江街道微型消防站，开展了以“学消防知识 迎平安亚运”为主题的暑期消防安全教育系列活动，吸引了辖区众多青少年报名参加。

活动现场，新安江街道微型消防站消防员通过PPT讲解，以问答互动的方式，引导孩子们掌握日常消防安全常识和逃生要领；参观消防车环节中，消防员介绍了消防车上的消防设备及其主要用途，而在实际操作环节则讲解了如何使用灭火器，并手把手耐心地教孩子们操作使用。

下一步，沧滩社区将持续组织青少年开展有针对性的防溺水、交通安全、文明礼仪、垃圾分类等系列活动，以多样化的形式开展安全教育，绷紧孩子们的“安全弦”，为孩子们快乐假期保驾护航。

(通讯员 黄玉仙)

平安迎亚运  
绷紧「安全弦」



## 三都一景观餐厅即将试营业

记者从三都镇获悉，位于三江口核心区块的景观餐厅“春江日落”将于近期试营业，游客在此可将三江、二塔、一古城尽收眼底。餐厅菜品优选三都本地食材融合创新，贴合时下消费趋势，将为本地居民及外地游客提供更多元的餐饮选择。(记者 吴凯 实习生 王诺涵)

## 更楼街道：首批试种灵芝即将采摘

**本报讯** 被称为“仙草”的灵芝，如今在更楼街道湖岑畈村精品蔬果园大棚内试种成功，目前首批灵芝即将迎来采摘。

在湖岑畈村精品蔬果园的一角，有一间挂着黑色遮阳网的大棚，这就是试种灵芝的温棚。记者走进棚内，空气中弥漫着淡

淡的药材香味，一棒棒灵芝种菌整齐排列，一枚枚灵芝个头饱满，有的形似花瓣、有的状如小伞，灵芝上面覆盖着厚厚的红褐色粉末，长势喜人。据现场管理人员介绍，为了提高经济效益，蔬果园专门引进了600多棒灵芝进行试种，并对空气温度和湿

度进行24小时监测，再过一周将进行首批采摘。

据精品蔬果园负责人介绍，今年5月通过朋友介绍开始种灵芝，第一批试种的灵芝长势还不错，价格预计240元一斤，如果市场乐观未来将扩大规模。(记者 别阳军)

## 乡村老年乐团 唱出和美新气象

**本报讯** 近日，航头镇时光机乐团在大店口文化乡集举办乡村音乐会，让附近的村民在家门口就享受到了文化盛宴。

据悉，航头镇时光机乐团由大店口村夕阳红歌咏队成员自发组建而成，乐团成员有退休教师、退休职工以及诗书画乐老年爱好者。他们载歌载舞，享受老年生活的同时，也为附近村民带来了充盈精神世界的乡村音乐会。他们唱红歌，也唱新歌，不仅活跃了乡村的文化生活，也唱出了乡村新气象。

(记者 朱艳)

## 浙江广播电视大学建德分校 2023年秋季学历教育招生简章

读电大 学知识 拿文凭 交朋友

浙江广播电视大学建德分校始建于1979年，隶属于教育部直属高校——国家开放大学（原中央广播电视大学）办学体系，是建德市内唯一一所国民教育系列的公办成人高校。

学校坐落于美丽的新安江畔，校园占地5909平方米，建筑面积5050平方米，建有较为完备的现代远程开放教育服务支持体系。现有在职在编教职工20名，外聘兼职教师十余名，大专、本科在读生700余人。是一所集学历教育、教师培训和社区教育于一体的现代开放教育综合体。为建德经济建设和社会发展培养中专、大专和本科毕业生近万人。

院校	层次	专业	报名携带资料	收费标准	学习期限
国家开放大学	专科	行政管理	身份证原件及复印件 毕业证原件及复印件	1. 79学分毕业，110元/学分，按76学分收费；2. 注册费200元/生；3. 教材费1200元	2.5年—8年
		会计			
	本科	行政管理	身份证原件及复印件 毕业证原件及复印件 电子注册备案表	1. 73学分毕业，110元/学分，按71学分收费；2. 注册费200元/生；3. 教材费1200元	

报名地点：建德市新安江街道电大路88号浙江电大建德分校招生报名(咨询)处(校门右侧)。咨询热线：64722899 64721306

## 2023年成人大专、本科招生信息

一、招生专业与学历层次：

大学专科、本科（专升本）专业：经济管理、经济学、工商企业管理、行政管理、公共事业管理、计算机及其应用、法律、市场营销、财务会计、学前教育、小学教育、教育学、汉语言文学、临床医学、护理学、药学、土木（建筑）工程、电气工程、化学工程、环境工程、水利水电工程、给排水工程、机电一体化。

二、招生对象、学制与收费标准：

报考专科者须具有高中、职高、技校及以上学历，报考本科（专升本）者须具有国民教育系列大专及以上学历。学制：2年半。收费标准：成人高等教育学费标准按《浙价费（2014）245文件》执行（详见有关高校招生简章）。

三、报名地点：新安江田源路口，东兴商厦二楼，建德市科技教育培训学校（办学许可证号：教民133018270000020）。

联系电话：64722876 13805701708